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Германия 

 

През февруари, Европейската комисия срещу расизма и нетолерантността 

(ЕКРН) подчерта етническата практиката на полицията в Германия и недобрият 

отговор на престъпленията с расистки подбуди. 

Демонстрациите срещу конфликта в Газа през юли бяха засенчени от 

антисемитските нападения в няколко германски града. През август, федералното 

правителство внесе нов закон за престъпленията от етническа омраза  - расистката 

мотивация като утежняващо обстоятелство води до наказателно преследване. 

През 2014г. търсещите убежище бежанци протестираха срещу условията в 

центровете за приемане и ограниченията на свободата на движение включително с 

гладни стачки. Полицията започна разследване през септември по обвинения, че частни 

охранители многократно са малтретирали лица, търсещи убежище в приемните 

центрове в Северен Рейн-Вестфалия.  

Институтът по правата на човека в Германия изрази опасения за закон за 

бежанците, приет през септември 2014г., който посочва Босна и Херцеговина, Сърбия и 

Македония като сигурни страни на произход, подлежащи на ускорени процедури за 

предоставяне на убежище. Най-малко три федерални окръга продължават да връщат 

роми, ашкали и египтяни в Косово, въпреки опасенията за дискриминация и 

неадекватните мерки за интеграция. 

Продължат дела за неонацистка клетка и четири предполагаеми съучастници, 

обвинени в убийството на девет имигранти  между 2000 и 2007. 

Съобщенията в медиите показват, че има сътрудничество между германски и 

американски агенции в дейностите по масово наблюдение.  

 

Гърция 

 

В доклад, публикуван през март независимият експерт на ООН по външния 

дълг и човешките права предупреди, че въздействието на мерките за строги икономии в 

Гърция са особено тежки за най-уязвимите. Златна зора се утвърди като третата най-

популярна партия в страната с 9,4% от гласовете на изборите през май за Европейски 

парламент. 
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Атаките срещу мигранти и лица, търсещи убежище продължават, като мрежа 

от неправителствени организации (НПО) е регистрирала повече от 400 инциденти през 

последните три години. 

Министерско постановление, прието през юни въведе разрешителни за 

пребиваване по хуманитарни причини за недокументирани жертви и свидетели на 

престъпления от омраза. През септември, египетски мигрант сериозно ранен при 

нападение през 2012 г. стана първият човек, който получи такова разрешение. 

През септември, закона за анти-расизъм въведе подобрение в политиката на 

държавата по отношение на престъпленията от омраза и премахна бариерите пред 

правосъдие за жертвите на расистки нападения, но мерките, които криминализират 

речите, подбуждането са недостатъчни. 

През април, двама мъже бяха осъдени на доживотен затвор за убийството през 

2013г. в Атина на пакистански работник. Съдът не успя да ги подведе под отговорност 

за расизъм. 

Очакваше се делото за убийството, извършен през септември 2013 г. срещу 

антифашиста Павлос Фидад от предполагаем член на Златна зора да започне преди края 

на годината. 

Криминални обвинения бяха повдигнати срещу 70 заподозрени, включително 

всички членове на Златна зора в парламента и няколко служители, високопоставени 

лица във връзка със създаване и участие в организирана престъпна група. 

През юли, двама от четиримата мъже обвинени за убийството на 28-мигранти, 

берачи на ягоди през 2013г. бяха оправдани, включително собственика на фермата. 

През октомври Върховният съд реши, че делото не следва да се повтаря. 

По-голямата сигурност по границата с Турция съвпадна с увеличаване на броя 

на имигрантите и търсещите убежище, включително сирийци, които търсят достъп до 

остовите в Егейско море. През октомври, Върховния комисар на ООН за бежанците 

(ВКБООН) предупреди, че ситуацията на островите се превръща в криза. Морските 

пътища бяха белязани от най-малко 40 смъртни случая. Непрекъснато има твърдения, 

че гръцките гранични служители са ангажирани в колективното експулсиране и 

отблъскване на мигранти и лица, търсещи убежище на границата с Турция. 

Комисарят на Съвета на Европа за правата на човека изрази опасения през 

август за поредицата от инциденти през януари 2014 г., при които 12 жени и деца са 

загинали край гръцкия остров Фармакониси. 


